



財團法人

犯罪被害人保護協會 臺灣宜蘭分會

Association for Victims Support Taiwan Yilan Branch

新聞稿

發布日期：111年3月8日

聯絡電話：03-9251831

聯絡人：助理秘書 李安柔

電子信箱：avs103@avs.org.tw

犯保宜蘭分會「虎哩溫馨陪伴」

一、孩子，你的燦笑是我前進的動力

小婷的丈夫於 109 年底遭他人以兇器施強暴、殺人行為而不幸身亡，遺留妻子以及年約兩歲的兒子，犯保宜蘭分會於接獲保護官之通報，旋即與小婷取得聯繫，並協助後續法律、經濟及心輔服務。每每開庭小婷都得面對八名被告，當庭勘驗影片更令她內心煎熬難耐，在本分會主任委員張謙一以及專任人員的陪同下，由衷感謝分會一路從相驗程序到訴訟階段的陪伴，讓她感受到社會尚存有一絲溫暖。如今小婷回歸生活日常，能夠笑著與我們分享生活點滴，述說著丈夫生前的好，並親手製作了一張感謝小卡，看著孩子燦爛的笑容，更是備感欣慰。

二、唯有放下心中的恨，才能重新拾起生活

法官最後問家屬：「對於被告的論罪科刑有甚麼意見嗎？」，「我只想問…你睡得著嗎？我都睡不好，一闔眼就想到我的寶貝女兒，這椎心刺痛的感覺你懂嗎…」坐在旁聽席的我，霎那間熱淚盈眶，那是我第一次看到小瑜父親聲音微弱哽咽，身體顫抖的模樣。小瑜在一場車禍中離世，分會人員一路陪伴父親法律諮詢、出具保證書，到現在刑事二審上訴中，他的個性衝動急躁，總是想以私法制裁的方式對待加害者，這段期間慢慢地與小瑜父親搭起了信任的橋樑，也漸漸放下並重新回歸生活。在新的一年，小瑜的父母親寫了一封感謝小卡給分會人員以表達他們的謝意，在最迷茫的時候，犯保給予了他們最大的溫暖。

三、司法也可以溫暖且富有人性

20 多歲的小蔣不幸命喪於車禍，經瞭解小蔣是父母親每年南下服務大甲媽祖而求得的孩子，他的父親高齡 80 多歲，母親已屆古稀，本應是享受天倫之樂的年紀，卻要承受喪子噩耗，而父親悲慟不已造成腦溢血病危入院，惟礙於年紀關係，醫生不建議進行手術，後來在小蔣母親悉心照料下穩定許多。

事發後所面臨的繁雜訴訟流程，小蔣母親謹記著收到公文就要電聯分會人員，因此一路從公所調解、車禍鑑定，分會安排了志工陪同；開庭這天雨勢滂沱又逢寒流，小蔣父母白髮蒼蒼，行走需柺杖輔助，相互攙扶蹣跚步行，一旁的我心頭是一陣酸。

小蔣父母訴求不多，僅想要一公道及對造誠心道歉，開庭時母親泣不成聲訴說著喪子之痛，法官以慈悲的心慢慢開導高齡父母，告知母親身旁的老伴還需要她照顧，兩位要攜手相伴，日子還是要走下去，逝者已矣…，在最後詢問雙方意見時，被告對於自己的疏失懊悔不已，誠心再次向小蔣父母致歉，並向法官承諾會替小蔣多關照父母，小蔣母親突然起身走向庭前：「法官大人，她已經跟我們道歉了，我也原諒她了，看在她年紀還輕，家裡還有生病的父母要養，我願意給她一個改過自新的機會…」開庭結束後，小蔣母親主動走向被告，給予她一個擁抱，此時被告早已泣不成聲。

法庭給予眾人的印象就是冰冷、嚴肅，大家為一個事實爭得你死我活，舌槍唇戰亦是必須的，極少數有如同小蔣的父母願意放下、誠心原諒，甚至給予擁抱，凡事若能以同理感受去化解事情，相信溫暖而富有人性的法庭還是存在的

犯保即如同濤浪中的燈塔，給予馨生人一個堅定的倚靠，撫慰受創的心靈，一路陪伴，重新拾起馨希望。



財團法人

犯罪被害人保護協會 臺灣宜蘭分會

Association for Victims Support Taiwan Yilan Branch

犯保宜蘭分會「虎哩溫馨陪伴」

致 受害者保護協會
你們的付出，
溫暖了每一位受害者
家屬的心

受害者保護協會：
謝謝你們的幫忙
與我感恩在心
希望這份愛能延續
給更需要的人溫暖

感謝受害者保護協會。
李安柔小姐熱心協助
受害者家屬處理後事相關
事宜，為此我們深表感謝。
在此致上最誠摯的謝意。
新的一年願您
平安、順心。

林主任：

謝謝你成為我生命中的
天使，陪著我們處理許的傷痛。
衷心祝福您闔家平安健康。

附上一條家人製的護
唇膏

111.1.18